

10 Φεβρουαρίου 2017

Εκπαιδευτική εκδρομή Κοινωνικού Φροντιστηρίου Αγίου Δημητρίου Αργινίου «Άγιος Ιωάννης ο Βραχωρίτης»

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)





Το Κοινωνικό Φροντιστήριο Αγρινίου «Άγιος Ιωάννης ο Βραχωρίτης», πραγματοποίησε την Κυριακή, 5 Φεβρουαρίου 2017, ημερήσια εκπαιδευτική εκδρομή στα Καλάβρυτα.

Με 6 πούλμαν, οι 260 μαθητές και μαθήτριες και οι εθελοντές καθηγητές που συμμετείχαν στην εκδρομή, επισκέφθηκαν τον Τόπο Θυσίας των Καλαβρύτων, στο λόφο του Καπή, όπου στις 13 Δεκεμβρίου 1943, εκτελέστηκαν ομαδικά από τους Γερμανούς κατακτητές όλοι οι άνδρες άνω των 14 ετών. Ο μεγάλος Σταυρός που βρίσκεται σήμερα εκεί, θυμίζει τη γερμανική θηριωδία ενώ σε στήλες αναγράφονται τα ονόματα των οικογενειών των εκτελεσθέντων.

Από τις αρχές του 1943, η αντίσταση στην περιοχή των Καλαβρύτων αλλά και στην ευρύτερη περιοχή της Αχαΐας ήταν σημαντική, με αποκορύφωμα τη μάχη Ρογών - Κερπινής όπου στις 16 και 17 Οκτωβρίου 1943, οι ελληνικές αντιστασιακές δυνάμεις συνέτριψαν τα γερμανικά στρατεύματα. Το γεγονός αυτό είχε ως αποτέλεσμα τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής να περικυκλώσουν στις 9 Δεκεμβρίου 1943 τα Καλάβρυτα και στη συνέχεια να πυρπολήσουν και να λεηλατήσουν σπίτια και περιουσίες ενώ 4 μέρες αργότερα προχώρησαν στην πυρπόληση του Δημοτικού σχολείου και στο αποτρόπαιο έγκλημα της ομαδικής εκτέλεσης 750 περίπου θυμάτων.

Το Κοινωνικό Φροντιστήριο επισκέφθηκε επίσης το χιονοδρομικό κέντρο των

Καλαβρύτων στο όρος Χελμός, όπου τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να παίξουν και να διασκεδάσουν.

Η εκπαιδευτική εκδρομή ολοκληρώθηκε με επίσκεψη στην Ιερά Μονή της Αγίας Λαύρας, όπου στις 25 Μαρτίου του 1821 κηρύχθηκε επίσημα η Ελληνική Επανάσταση από το μητροπολίτη Παλαιών Πατρών Γερμανό, μορφωμένο και γλωσσομαθή ιεράρχη, μέλος της Φιλικής Εταιρείας, ο οποίος ευλόγησε το λάβαρο του Αγώνα. Λίγες μέρες νωρίτερα είχαν προηγηθεί αψιμαχίες σε διάφορες περιοχές της Πελοποννήσου Ελλήνων με φοροεισπράκτορες των Τούρκων, ενώ στην Ιερά Μονή διατηρείται το πρακτικό της ημέρας της 25ης Μαρτίου 1821, που μαρτυρά τα γεγονότα εκείνης της ημέρας.

Η Ιερά Μονή ιδρύθηκε το 10ο αιώνα από τον ασκητή Αθανάσιο Αθωνίτη. Το 1585 πυρπολήθηκε από Τουρκαλβανούς, ξαναχτίστηκε και υπέστη εκ νέου καταστροφές τόσο από τον Ιμπραήμ το 1826 (που κατέσφαξε και Χριστιανούς της περιοχής) όσο και από τους Γερμανούς το 1943. Η Μονή, η οποία αποτελεί σύμβολο της Επανάστασης του 1821, διαθέτει μοναδικά κειμήλια, όπως το λάβαρο του Αγώνα, τα χρυσοκέντητα άμφια του Παλαιών Πατρών Γερμανού που φορούσε την ημέρα της 25ης Μαρτίου 1821, τα όπλα Αγωνιστών που παρευρισκόταν εκείνη την ημέρα, την κάρα του Αγίου Αλεξίου, πολύτιμα Ευαγγέλια και επιτάφιο του 1754.

Η επίσκεψη στην Ιερά Μονή της Αγίας Λαύρας, ήταν μια ευκαιρία να συζητηθεί με τα παιδιά η πραγματική έννοια του πατριωτισμού, που τόσο ανάγκη τον έχει η Πατρίδα μας ειδικά σε δύσκολες περιόδους όπως η σημερινή, ο οποίος, όταν υπάρχει Χριστός, παύει να γίνεται ιδεοληψία ή φανατισμός, αλλά είναι αρετή.

Όπως κάθε χρονιά, όλα τα έξοδα της εκδρομής, συμπεριλαμβανομένης και της διανομής σάντουιτς στα παιδιά, καλύφθηκαν εξ ολοκλήρου από τον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Αργινίου.

Το Κοινωνικό Φροντιστήριο «Άγιος Ιωάννης ο Βραχωρίτης», λειτουργεί φέτος για 5η συνεχόμενη χρονιά, πάντοτε με τη διοργάνωση της Ενορίας του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Αργινίου, με 470 περίπου εγγεγραμμένους μαθητές και μαθήτριες



κουν 72
ομά για





dav



dav